

Красное Знамя

№ 277
15 декабря 1931 г.
ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС и ГСПС.

За авангардную работу комсомола в УЧЕБЕ

ЗАВОЕВАТЬ ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ

руководства комсомолом. Сейчас как никогда, нужно усилить воспитательную работу среди новых кадров молодого поколения.

Задачи комсомола втузов огромны. Комсомол—верный помощник партии должен быть в авангарде борьбы за качество учебы, борьбы за классовую боеспособность рядов пролетарского студенчества. На основе генеральной линии партии, на основе шести исторических указаний т. Сталина, вузовский комсомол должен одержать и одержит блестящие победы на фронте борьбы за новые кадры специализации.

КОММУНА „МАЯК СОЦИАЛИЗМА“ И СЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ „ВОЛЬНЫЙ ПАХАРЬ“ НЕ ОБЕСПЕЧИЛИ ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ СКОТА

ПО ПРИМЕРУ ТАХТАМЫШЕВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ ПОСТАВИТЬ СКОТ В ТЕПЛЫЕ ДВОРЫ

ЖИВОТНОВОДСТВО ПОСТАВИТЬ НА УРОВЕНЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА

«1931 и 1932 годы должны быть годами такого не решительного перелома в области разведения скота в области животноводства, какими были 1929 и 1930 годы в деле организации социалистического зернового хозяйства». Такие задачи поставил ЦК ВКП(б) и Совнарком.

В целях проверки этого решения и мобилизации масс на развитие животноводства по Томскому району был объявлен месячник. Балачей этого месячника было: широко развернуть массовую работу, довести до сознания каждого важность обращения ЦК, проработать его на заседаниях сельсоветов, широких собраниях колхозников, единоличников.

Надо сказать, что в период этого месячника мы не добились хороших показателей. Факты, публикуемые в сегодняшней газете и ранее, говорят о том, что ослеп и рядом скот в колхозах находится в хаотическом состоянии. Например, в коммуне «Маяк социализма», из-за слабого руководства, из-за неумения руководить Петровым, скот в холодную сибирскую зиму стоит под открытым небом.

В колхозе «Вольный Пахарь» на лодках (телятах) в тесном, холодном помещении. До сих пор времени по району нет беспощадной борьбы с злостным забоем скота. Надлежа на колхозной фабрике «Победа» (Промхоза) зарезали свинопятку стоящую больше тысячи рублей.

При таком отношении к столь важному вопросу социалистического животноводства, можно ли в этих организациях ожидать выравнивания высококачественного скота, будет ли здесь хорошая фабрика мяса? Безусловно нет.

Задача сельсоветов, колхозов, партийных ячеек на селе: усилить массовую работу вокруг вопросов животноводства; повести беспощадную борьбу с злостным забоем скота, а в особенности молодянка, ликвидировать обезличку в ухаживании за скотом.

Большой прорыв по нашему району со строительством скотных дворов. До сих пор существуют мнения как руководителей колхозов, так и среди колхозников, что строительство можно проводить только летом. Эти настроения надо разбивать немедленно.

Строительство скотных дворов нужно производить всю зиму.

Задача сегодняшнего дня, как пишет «Правда» в своей передовой, — «Выращивание молодянка, обеспечение зимовки скота, усиление роста товарности колхозного животноводства, создание предпосылок для еще более быстрых темпов в разрешении животноводческой проблемы, теснейшим образом связанной с улучшением материально-бытовых условий широких трудящихся масс».

КОММУНА „МАЯК СОЦИАЛИЗМА“ ДОЛЖНА УТЕПЛИТЬ СКОТНЫЕ ДВОРЫ

Коммуна «Маяк социализма», ее жилищного сельсовета имеет товарную ферму, состоящую из 58 коров, 13 веталя, 21 теленка и 52 свиная.

Коровы находятся все в холодном дворе, занесенном снегом. Все они заморозены. Есть случаи, что животные по 2-3 дня не кормят.

За преступное отношение к 36 шестилетнему скоту, надо привлечь к ответственности председателя коммуны.

100 ГОЛОВ СКОТА КОЛХОЗА „13 ЛЕТ ОКТЯБРЯ“ ОБЕСПЕЧЕНЫ ТЕПЛЫМИ ДВОРАМИ

Грубыми кормами скот в колхозе «13 лет Октября» (тахтамышевский сельсовет) обеспечен полностью, заложено силоса 120 тонн.

Колхоз не имел скотного двора. И постройки его долгое время не приступали, ссылаясь на недостаток людей, времени и т. д. Но на одном из последних заседаний колхозники постановили во что бы то ни стало обогреть скот на зиму теплым помещением. Сразу же после постановления колхозники нашли людей, добыли материал и показали высокие большевистские умушки, все семь человек колхозников за короткий срок выстроили скотный двор на 100 голов скота.

Берите пример с колхоза «13 лет Октября». Петров.

СКОТ В АРТЕЛИ «ВОЛЬНЫЙ ПАХАРЬ» НА МОРОЗЕ.

В животноводческой сельхозартели «Вольный Пахарь» телята находятся в тесном и холодном помещении. У коров также нет теплого помещения, даже на случай отела.

Немедленно дать свободное и теплое помещение скоту.

ЕСТЬ ХОРОШИЙ СКОТНЫЙ ДВОР, НАДО ЕГО ИСПОЛЬЗОВАТЬ.

В колхозе «Первое мая» (дер. Губина, нелиновский сельсовет) общестепляемый скот попрежнему находится у каждого колхозника в его дворе. Хорошо оборудованные колхозные конюшни остаются пустыми.

Председатель колхоза Карпушев П. Г. халатно относится к своим обязанностям: учета тягловой силы нет, сено расходуется неравномерно и если лошади не будут сконцентрированы фуражка до весны иххавать.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ ВЦИК ОЗНАМЕНОВАТЬ ОРГАНИЗАЦИЕЙ КРАСНЫХ ОБОЗОВ

Сегодня открывается вторая сессия ВЦИК. Томский район взял за себя обязательство к открытию сессии выложить план хлебозаготовок, однако на 13 декабря мы имеем еще только 87 пров. вышло дения годового плана. Отдельные сельсоветы до сих пор продолжают оставаться с далеко невыполненными планами: Александровский, Бражковский, Верхне-Сеченовский, Протопоповский и др.

Чтобы выполнить план хлебозаготовок, для этого нехватает еще 18700 центнеров. Открытие сессии ВЦИК надо ознаменовать организацией красных хлебных обозов и ими завершить план.

Большая ответственность в этом лежит на уехавшую на днях в деревню бригаду, на передовые колхозы, они должны организовать социалистическую помощь отстающим колхозам, помочь им в дни работы сессии добиться решительного перелома в хлебозаготовках.

Общевузовское собрание комсомола горного института, обсудив отчет бюро коллектива, работу последнего признало неудовлетворительной и констатировало факт наличия правополитического недостатка в работе бюро.

Пере выборы партийной организации горного института на значительную высоту подняли активность коммунистов, комсомольцев и беспартийного студенчества. Проведение велел за пере выборами партотдел пере выборы комсомола наглядно подчеркнул возросшую активность комсомола.

Подвергая работу бюро жесточайшей большевистской самокритике, комсомольцы вскрыли все недостатки, которые имеются в работе горного института.

Помещаемая сегодня статья о пере выборах собрания наглядно показывает слабость работы бюро коллектива.

Факты с потерями секретарей, с незнанием количества комсомольцев, факты пригруппления классовых близнецов, хвостистые настроения—говорят сами за себя. Они говорят об оппортунистическом благодушии бюро.

Этот урок должен стать предметом изучения всеми вузовскими парторганизациями с тем, чтобы сделать соответствующие политические выводы.

Помещенная в недавнем номере нашей газеты череповская «Правда» с особой остротой подчеркивала необходимость усиления партийного

ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ ЛИКБЕЗА

РАБОЧИЕ МЕТАЛЛИСТЫ СУМКИНА И ВИНОГРАДОВ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР БОРЬБЫ ЗА ГРАМОТУ.

На «Металлисте» начальником штаба является т. Сачко но ликбезом он не интересуется. Вся работа по ликбезу вляла на себя неграмотные рабочие «Металлиста» Сумкина и Виноградов они работают членами участкового штаба и работают очень хорошо. В их целях вывешены плакаты, списки неграмотных и малограмотных. Ежедневно учитываются посещаемость. В цехах имеются организаторы, комсомольцы. Между цехами и группами развивается соревнование.

Комсомольская ячейка весовой фабрики вызвала на соревнование комсомольскую ячейку «Металлиста».

Участковые штабы имеют большое значение в разрешении ликбезахода но большинство из них бездействуют.

Очень плохо идет работа на спирто-водочном заводе. Там штаба нет, нет средств. На заводе работу хотел развернуть химический институт, но пока работает плохо. В химическом институте нельзя найти человека, который отвечает за ликбезработу.

Хорошо выделяется своей работой Механобр. Там с самого начала занятий посещаемость стопроцентная.

В Томске не могут найти ликвидатора

400 неграмотных и малограмотных выявлено на участке № 5 (ле. созаовд, гурбояна). Ко всем привлечены культурмейсы. Но 38 неграмотных и малограмотных горбойны до сих пор не участвуют—губ. ОНО не может найти для них ликвидатора.

На госмельнице и на лесозаводе посещаемость очень низка.

Часть культурмейцев работает хорошо, но некоторые срывают занятия. Преподаватель комбината № 12. Норкин отказался работать.

Секретарь месткома «Дома крестьянина» Иванова не желает разговаривать об отчислении средств на ликбез.

В ХВОСТЕ УДАРНЫХ ТЕМПОВ УЧЕБЫ ПЛЕЛСЯ КОМСОМОЛ ГОРНОГО ВТУЗА

Прошедшее 11 декабря отчетно-перевыборное собрание коллектива комсомола СГИ вскрыло правополитические ошибки, допущенные комсомольским руководством в его практической работе.

Бюро коллектива ВДКСМ допустило самокритики во всей работе. Коллектив не только не опирался в своей работе на низовые звенья (спецячейка, бригада и группа), но совершенно забыл, из виду их работу.

Характерные факты: ни одного раза не заслушивались отчеты спецчекки на бюро коллектива, отдельные секторы не имели планов работ, не велся учет работы. Доходили до таких безобразий, что ячейка эксплуатационной специальности потеряла секретаря, а бюро коллектива не знало, сколько комсомольцев в институте и проч.

Производительные вопросы проходили мимо внимания бюро. Ударничество, которое является основой быстрой подготовки—качественно и количественно—кадров, свелось к формальному заключению договоров. Академические вопросы, (успеваемость и качество проработки) не беспокоили бюро, в результате многие комсо-

На СТРОЙКЕ ЛИТЕЯНОГО

ВСЕ ЕЩЕ НЕТ БОРЬБЫ ЗА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Только на днях введен на стройку цехов «Металлиста» точный учет производительности труда каждой бригады. Но этот учет держится под спудом. Никто не знает, какая бригада, сколько выполнила, так, как данные учета не вычисляются для общего сведения.

Построимок объясняет это тем, что нет изготовленного шита. Но считается на это—пустая отговорка, так как о пустующем шите не может быть и речи на таком строительстве, где имеется специальная слесарная мастерская и работают сотни квалифицированных плотников и столяров.

Борьбы за экономию строительных материалов, за удешевление постройки в цехах «Металлиста» не велось и не ведется.

Только хозяйственные бригады плотников экономят материал, а на других видах работ царит безхозяйственность и небрежное отношение. Так, вокруг тельяков литяного цеха вылетает большое количество ломаного кирпича, как результат небрежной перевозки и перекладки.

В мастерской по остеклению рам лежит целая гора лома-стекла, причем в этом ломе подаются обрести, годины для застекления рам Стекло-особо дефицитный строительный материал, однако его расходуют прямо хищнически, почти преступно.

С 13 декабря начался усиленный подъем лесоматериалов, но все же перебор с лесом еще есть. Получен вагон цемента. Горсовет дал распоряжение об отпуске дров для тельяков.

Ветавляются рамы в фонарях механического цеха. С 13-го началась частичная уборка лесов. В ближайшие дни начинается внутреннее обустройство.

Заканчивается установка окон и отопление гаража. Штукатурка гаража и заливка полов откладываются до весны. Помещение гаража частично предоставляется для установки автомобилей.

В ХВОСТЕ УДАРНЫХ ТЕМПОВ УЧЕБЫ ПЛЕЛСЯ КОМСОМОЛ ГОРНОГО ВТУЗА

В вопросах НПО функции бюро свелось к тому, что на одном из заседаний были заслушаны отчеты двух групп, приехавших с практики.

Бюро не придало должного значения борьбе с чужаками и отклонениями проявлениями враждебной шам идеологии.

В СГИ только за последнее время выявлено десять человек детей лишёнцев, принятых в педагогические наборы. Имеются отдельные выступления комсомольцев, попавших под кулацкое влияние, которые на собраниях заявляют: «На, юстях социализма не построим!» (Савченко). Два года тянули дело Кузнецовой, дочери; бывшего кулака, помогавшего в гражданской войне белым отрядам.

Бюро не дало своевременно все му этому должного шора.

Бюро не придало серьезного значения марксистско-ленинскому воспитанию комсомола и всего студенчества.

Партидром в комсомола составляет 37 человек из 218 комсомольцев. Передавать в партию есть кого. Комсомол горного института в своих рядах имеет много работы, чего молодянка, имеющего от семидесяти до девяти лет комсомольского стажа. Бюро не сумело провести эту работу.

Комсомольцами-выдвиженцами производственно-академический сектор не руководит. Отдельные комсомольцы пытаются и пытаются протягивать прогнившие «теорич» (Чернов и другие), утверждая, что в бюро много новых людей, не знакомых с работой; в условиях ВУЗа, вследствие этого получается подобный рода прорывы. Нужно «ломить» подобного рода настроения. Совершенно верно ответил им собрание, что вновь созданный горный институт а на чале своего существования имел то же новых людей которые не были в курсе ВУЗовской работы комсомола, но работа коллектива СГИ имела большой успех по сравнению с другими ВУЗами.

Новый состав бюро должен будет извлечь нужные уроки и под руководством партии двинуть на передовые позиции отряды комсомола СГИ в бой за подготовку кадров Кузбассу, воспитанных и марксистско-ленинском духе.

Кореньев

РУЛОНЫ 3-Й МА ИДУТ ДАЛЬШЕ

Томску на 13 декабря оставалось распространить займа «3 решающий» на 200 тысяч руб. Займовые рулоны, выпущенные сберкассой № 181, за последние дни дали дополнительную подписки на заем «3-й решающий» около 10 тысяч руб.

Из них, 1420 рублей дано коллективному меланжу № 8 и 9, 400 рублей Комтрестом, 1740 руб. фабрикой «Красная Звезда», 8565 рублей заводом «Металлист» и т. д.

Займенный рулон с завода «Металлист» был передан рабочей делегацией гостипографии № 3 и издательству «Красного Знамени», которые в течение 3-4 часов дали по дополнительной подписки на заем 2225 рублей. При этом некоторые рабочие подписались на заем свыше месячного оклада.

По завершению подписки в типографии займовый рулон в свою очередь будет передан рабочей делегацией печатников лесозаводу № 2.

А. Муромский

КУСТОВОЕ СОБРАНИЕ

совет, коопер. и торг. ячеек не состоявшаяся 10 декабря переносится на 17 декабря в 6 час. вечера, в помещении Совпартшколы. Собираются ячейки: гоубанка и-ры связи торговая ЦРК, Апорт Шхатстрол, горсуд, Сибторг, распределгера, финансовая, горздрав, рыбтреста, хозяйства ЦРК, горзмельхоза, управления милиции, УЗП, страххозы, Кубуч, Союзтранс, изолятор, Схотхозсоюз, горОНО, ЗВН ОГПУ ДТО, ПУ, ВодГПО, ФТИ, ГПО геолома, конторы Т-Енисейск ж. д. маслозавода, водников, Центрсспирта, грузчиков—водников, протезного ин-та.

Зам. секретаря Годкова ВКП(б) Губинев.

Разоблачительское и звенящее Меторичи Партии

ЗНАЧЕНИЕ ПОДГОТОВКИ МАРКСИСТСКИХ КАДРОВ НАШЕЙ ПАРТИИ

Товарищи! Сегодня в день десятилетия Юбилея Института красной профессуры, вы заслуживаете как старые бойцы за генеральную линию партии горячего приветствия от партии и ее Центрального Комитета (буриные аллодисменты). Институт красной профессуры становится передовым отрядом в работе новых теоретических кадров партии. Проблема кадров, в том числе и теоретических кадров, всегда была важнейшей в работе нашей партии. На разных этапах революции эта проблема ставилась по-разному, но она всегда ставилась, как одна из важнейших проблем в борьбе партии за уничтожение классов, за коммунизм. Это объясняется тем, что наша партия всегда была враждебна теории самотека, теории стагнации в рабочем движении, она всегда боролась за усиление роли авангарда в революционном движении и за систематическую марксистско-ленинскую подготовку кадров в этом авангарде.

Начиная с «Что делать?» Ленина, начиная самым последним периодом когда наша партия — единственная в мире — стоит во главе величайшего пролетарского социалистического государства, она всегда организовывала передовые рабочие кадры, всегда поднимала свежие пласты новых сотен тысяч руководителей из рядов рабочего класса.

Две пиеры в истории развития ИКП являются яркой иллюстрацией этого положения. 6 человек рабочих было в Институте красной профессуры в начале его организации в 1921 году. Всего 6 человек, что составляло 6 процентов слушателей.

А теперь? Сейчас мы имеем 22 рабочих — 60 процентов Института красной профессуры (широко долгие аллодисменты).

Наша партия, как никакая другая, на протяжении всей своей истории следует теории Маркса — Энгельса — Ленина, умеет диалектически сочетать, конкретно увязывать теорию с практикой революционного движения. Тов. Сталин в своей книге «Об основах ленинизма» ярко охарактеризовал значение марксистско-ленинской теории. «Теория, — говорит т. Сталин — есть опыт рабочего движения всех стран в той в его общем виде. Конечно, теория становится бесприщипной, если она не связывается с революционной практикой, точно так же как и практика становится слепой, если она не опирается себе дорогу революционной теорией. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать живую уверенность, силу ориентироваться и понимать внутреннюю связь окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике пойти не только то, как и куда двигаться классы в настоящем и в то, как и куда должны двигаться они в ближайшем будущем» (Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 25).

Теоретическая подготовка наших кадров всегда была насыщена актуальным политическим содержанием. Возьмем пример старой большевистской школы, организованной Лениным (пропуск) и сравним опыт этой школы с другой школой организованной на острове Капри Богдановым — отзовистом. Два школы — две программы, два разных подхода к подготовке кадров. Если в школе на острове Капри у Богданова особым важным местом занимала история общественных мировоззрений, история искусств, история русской литературы, церковь и государство в России, то у школы Ленина в программе были: аграрный вопрос, теория и практика социализма, рабочее законодательство, во. Если там история искусств, то здесь — теория и практика социализма, если там история русской литературы, то здесь — история РСДРП, если там церковь и государство в России, то здесь — рабочее законодательство!

Из сравнения этих программ мы ясно видим, что большевики и Ленин умели ставить и ставить основные вопросы революции в не-

ИЗ РЕЧИ ТОВАРИЩА КАГАНОВИЧА, ПРОИЗНЕСЕННОЙ 1-го ДЕКАБРЯ НА СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ ДЕСЯТИЛЕТИЮ ИНСТИТУТА КРАСНОЙ ПРОФЕССУРЫ

разрывной связи теории и практики. Не случайно, поэтому, что из школы Ленина вышло несколько членов ЦК и ЦКК. ИКП является и должен являться продолжением и дальнейшим развитием работы нашей партии по подготовке кадров — борцов за марксистско-ленинскую большевистскую партию. Это конечно, не значит, что можно поручиться, что все ИКПшты будут членами ЦК и ЦКК (смех).

ИКП сложился вначале, как школа по подготовке преподавателей. По мере роста задач нашей партии и социалистического строительства, менялся и характер подготовки кадров. Вспомните период 1921 года. Это был период введения на паре это был период оккупации старой буржуазной профессуры наших университетов. Значительная часть этой буржуазной профессуры университетов была тогда нас троена и довольно властно действовала — теоретически и практически — против нас. Она — в наиболее политически активной части своей — проповедовала сменновеские теории и подготовила идеологию и практику вредительства.

Учеба расширялась. Общий разворот культуры требовал, прежде всего, создания своих большевистских кадров преподавателей, ибо кадры 10—20 преподавателей большевиков уже не удовлетворяли нашу партию: партия стояла у власти, управляла огромным пролетарским государством. В дальнейшем по мере развертывания размаха и темпов социалистического строительства и усложнения задач на всех фронтах социалистической стройки, ИКП начал готовить уже кадры и для социалистического хозяйства, для государственного аппарата. Необходимость в этих кадрах особенно остро ощущалась в период вредительства, в период обостренной классовой борьбы, когда в госаппарате сидели вредители — а правые уклонисты не хотели — да и не могли по самому существу своих установок — бороться с ними. Уже в период пактисского дела Сталин со всей остротой поставил вопрос о подготовке новых кадров.

На сегодняшний день мы, безусловно, имеем достижения в этой области. Мы организовали разрешение проблемы кадров по существу по государственному, в широком масштабе. У нас — сотни тысяч миллионов людей, готовятся по труду, вузам и техникумам. Мы уже сейчас имеем некоторые учреждения, где преобладающее число специалистов — коммунисты. Возьмите, например, Наркомзем: там почти половина специалистов — коммунисты: из 260 специалистов — 126 коммунисты.

Однако, мы не должны увлекаться достижениями. Мы должны упорно и настойчиво осуществлять за дачу, поставленную в шести указаниях т. Сталина. Наряду с умелым использованием лучших старых специалистов, мы должны систематически, изо дня в день работать над пополнением старых кадров новыми кадрами, старого поколения новым поколением наших пролетарских специалистов.

ИКП нужно также готовить строителей, работников пролетарского государства, наряду с подготовкой воспитателя-преподавателя. Роль преподавателя-воспитателя — огромна. Мы должны по-большевистски бороться за повышение качества нашей учебы. И здесь роль преподавателя особенно велика.

Ленин в письме к слушателям школы на острове Капри с особой резкостью подчеркивал значение преподавателей. «Во всякой школе самое важное — идейно-политическое направление лекций. Чем определяется это направление? Волею и исключительно составом лекторов. Вы прекрасно понимаете, товарищи, что всякий «контроль», всякое «руководство» всякие «программы», «установки» и прочее, все это — пустой звук по отношению к составу лекторов. Никакие программы абсолютно не в состоянии изменить того направления занятия, которое определяет составом лекторов. И никогда и нигде в мире не единая, уважающая себя организация, фракция или группа

не возьмется разделить ответственность за школу, направление которой уже предопределено составом лекторов, если это направление враждебное» (т. 14, стр. 118—119).

Ленин пишет это против состава лекторов бывших там на острове Капри, но это не ослабляет а усиливает значение этого, для сегодняшнего дня.

Некоторые думают, что достаточно написать книгу, — а в нас час то книжки пишутся неправильно — достаточно написать программу, или, как сейчас, особенно модно выражаются, «методическую» для того, чтобы обеспечить направление преподавания. Это глубокая ошибка.

Вот почему, товарищи, мы должны со всей резкостью подчеркнуть необходимость дальнейшего расширения работы по марксистской подготовке преподавателей, дальнейшего развертывания борьбы за качество преподавания.

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА В ДЕЛЕ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

БОРЬБА ЗА ПАРТИЙНОСТЬ УЧЕБЫ

Учебу необходимо связывать с практической работой. Мы должны всемерно расширять и улучшать производственную практику. Мы должны подготовку кадров, особенно в ИКП, увязать с работой государственного, советского и партийного аппарата, хозяйственных органами, с практической работой наркоматов. Это нужно делать по линии всех отделений ИКП (транспортного, планового, аграрного и т. д.). Нельзя думать, что можно в ИКП хорошо обучить специалиста аграрному вопросу, если этот специалист не связан теснейшим образом с практикой строительства совхозов и колхозов, если он не умеет приложить своих знаний своего умения к тому, чтобы обобщать богатейший опыт практики, анализировать и обобщать этот опыт, глубоко по-ленински понимать диалектику действительности. Нигде в мире нет такой лаборатории, где учащийся мог бы проверить свои знания на практике, как в нашей стране Каждый ИКПшты каждый учащийся должен уметь обобщать практику, поднимать практику до уровня теории, а теорию осваивать, обогащать практикой жизни.

Вот пример. Обсуждая вопросы трудностей с транспортом, мы нащупали в прошлом году обязательку, мы установили, что главное зло — в обязательке паровоза. Были приняты меры, началась борьба за паровозную езду, и мы улучшили дело.

Казалось бы, что если партия борется за разрешение проблемы транспорта, то наши научные кадры — Коммактелмы и ИКП должны были бы пойти по проторенным тропам и искать, чем бы помочь партии в дальнейшем восстановлении транспорта. Через полгода партия и ее руководящие органы нащупали второе зло — обязательку вагонов. А ведь, если бы научные работники, научные кадры, в частности транспортная секция ИКП, если бы она начала изучать опыт борьбы за оздоровление паровоза, искать и обобщать практику трапа спорта, она бы наверняка в будущем свободно, среди других текущих дел, наверняка могла бы одновременно нащупать эту обязательку вагонов. Это есть одна из наиболее важных форм учебы (пропуск).

ИКПшты должны специализироваться в своей области, по каждому ИКПшты — партия, большевик марксист, ленинец, и мы не можем делать так: подготовится экономист — он должен исключительно заниматься экономикой, подготовится философ — его удел только философствовать и так далее. Мы боремся против такой «специализации».

На деле существуют неравномерно составные части единой марксистско-ленинской учебы.

Только так можно организовать настоящую учебу, ИКПшты должны

специализироваться в своей области. Специализация есть, и она нужна, в каждом институте нужно установить основное от чего нужно отталкиваться, и главное, чем нужно заниматься по преимуществу (пропуск). Но нельзя забывать что все эти специальности находятся в жизни во взаимодействии, все они неравномерно между собой связаны. Партия требует конкретного подхода и ясной целеустремленности в теоретической работе. Проводя борьбу с разрывом между практикой и теорией, борьбу на два фронта с деятельностью и узким практицизмом — с одной стороны, и схоластичностью и формальным мсм — с другой, партия требует от теоретических кадров углубленного изучения марксистско-ленинской теории и практики, теснейшей увязки практики с теорией, углубленной теоретической учебы со всем опытом и задачами социалистического строительства. Готовясь к роли руководителей-воспитателей, ИКПшты должны самих себя воспитывать. Будучи руководителем других, ты не гарантирован от того, что сам ты не можешь допустить ошибки. Следовательно, ИКПшты должны систематически заниматься самокритикой.

Нельзя сказать, что последние годы на нашем коммунистическом научном фронте являются годами развернутой углубленной самокритики внутри наших рядов. На научном фронте был развит ряд вредных «систем» и «системок», ряд крупных политических грубых и принципиальных ошибок: рубинщина в политической экономии, меньшевистско-утилитарный идеализм и мещанство в философии, ряд ошибок в области права и государства, наконец, различные вредные «теории» в области литературы (перевращение буржуазное и мелкобуржуазное влияние этих теорий на теоретических фронтах.

Можно прямо сказать, что программа в Госплане и рубинщина в экономической науке связаны между собой. Один пытался слепить карты в составлении планов, другой стремился отвлечь внимание наших коммунистов-экономистов от практики социалистического строительства, увлечь их в обратную сторону в формулах во внешности, якобы, марксистских, а в самом деле, анти-марксистских, анти-ленинских.

Отрыв экономики от политики есть характернейшая черта буржуазных теоретиков и их социал-фашистских лакей. Например, Каутский, давно разоблаченный, как враг марксизма, в последней своей книжке «Материалистическое понимание истории» (2 том, стр. 578) — изданной, кстати сказать, на шим издательством безобразно, без предисловия, без критики — пишет: «Как возможно такое положение, что два взаимно противоположных класса одновременно усиливались не только абсолютно, но и относительно? Это кажущееся противоречие разрешается тем, что эти оба класса постоянно усиливаются в двух совершенно различных областях. Силы капиталистов непрерывно растут в области экономики, — силы пролетариата в области политики» (смех).

Троцкий в проповеди этой буржуазной теории не отстает от Каутского. В книжке («Перманентная революция» стр. 141) он пишет, что «страна может «созреть» для диктатуры пролетариата, но отнюдь не созреть не только для самостоятельного построения социализма, но и для широких мер социализации». Другими словами, в политике — пролетариат, в экономике — буржуазия.

Вот как на почве борьбы с марксистско-ленинским единством экономики и политики получился по лное единство... взглядов Каутского и Троцкого.

В истории борьбы нашей партии с различными извращениями и уклонами мы сталкиваемся с подобным рода попытками разрыва экономики и политики. Возьмите экономизм. В чем суть его ошибок? Преклонение перед стихийностью, преклонение перед самотеком в экономическом развитии и игнорирование политической надстройки, ее

обратного воздействия на экономику.

Это было давно. Но возьмем правый уклон. Суть его ошибок — отрицание революционной, преобразующей роли пролетарской диктатуры, ставка на самотек. Там — эки помистов, здесь — правых на основе разрыва политики и экономики, противопоставления их.

Возьмите дальше дискуссию о профсоюзках. Вы увидите, что суть ошибок противников Ленина заключалась в непонимании диалектического единства экономики и политики или как говорил Ленин «в забвении марксизма, выражающемся в теоретически неверном, электическом определении отношения политики к экономике».

Вот почему мы должны в ИКП и на всех научных фронтах больше проинизать учебу партийностью, научиться руководить по-новому, уметь в каждом теоретическом тезисе найти применение его к острому, живучему вопросу сегодняшнего дня, понимать единство противуположностей действительности.

А что значит понимать единство противуположностей в переводе на обычный, наш политический партийный язык? Понимать единство противуположностей действительности это значит не бояться трудностей! Это значит не бояться тех противоречий, жизни, которые на нашем пути возникают, а преодолевать их с большевистской энергией и настойчивостью. Это значит что наши трудности являются такими трудностями, которые сами содержат в себе возможности их преодоления. Это значит, что отличительная черта наших трудностей состоит в том, что они сами дают нам базу для их преодоления (Сталин, политбюро ЦК на 16 с/езде ВКП(б)).

Нужно эту возможность превратить в действительность, нужно, мобилируя все духовные силы и волю к победе, помочь этой объективной возможности быстрее и лучше воплотиться в действительность. Нужно по-большевистски в учебе суметь взять от Гергеля, например, то, что нужно для нас, для нашей борьбы. В особенности нужно по-большевистски, по-ленински подойти к истории прошлого, истории вчерашнего дня, подойти так, чтобы, историю этого вчерашнего дня увязать с генеральной линией партии, с теми грандиозными новыми задачами, которые стоят перед нами сегодня, и которые будут еще стоять завтра. В этом суть партийности в учебе, в этом смысл марксистско-ленинского воспитания, за это нужно по-большевистски бороться.

РАЗОБЛАЧАТЬ МАНЕВРЫ ТРОЦКИСТОВ

ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ БОРЬБЫ ЗА ЛЕНИНИЗМ, ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ

Троцкизм разбит, правый уклон разоблачен, генеральная линия партии победила по всей линии. Наши победы — это турбина за турбиной, завод за заводом, рост продукции промышленности и сельского хозяйства, большевистские темпы социалистического развития.

Открыто, под флагом троцкизма высунуть теперь нельзя, надо выстулать теперь под другими знаменами, лозунгами, тезисами, формулировками. Надо поставить под сомнение последовательность ленинской большевистской теории, чтобы опорочить нашу практику осуществления генеральной линии партии. Оппортунизм плетет а сети, поэтому, пролезть сейчас в наши ряды, прикрываясь, примазываясь, превращаясь, ползая на брюхе. Он пытается проникнуть во все шели, и в особенности, пытается влезть через ворота истории нашей партии.

В чем смысл «философии истории» Слушких, Альбертов и тому то добрых контрабандистов? Здесь имеем прямую и косвенную попытку троцкистов и полутроцкистов оказать свое влияние на изучение истории нашей партии, попытку их оказать свое влияние на воспитание нашей партийной и комсомольской молодежи.

В этом политический смысл всей этой хитрой до форме, ид грубой по существу исторической механики. Здесь провозд вопроса. Троцкий находится вне нашей (Окончание см. на 3 стр.)

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ПАРТИИ

Окончание речи г. Кагановича (см. на 2 стр.)

страши. Здесь, у нас, в советской стране исполненное, загражденное и влочья изогрешанное рабочим классом нашей страны, опозоренное знамя Трощего не может ни кого на свою сторону привлечь и заставить. Надо подойти к массам с другой страны, по-техоничку «легальными» методами, явными путями. Надо подойти с фронта истории партии, истории рабочего движения, используя флаг и любовь, другую маску.

Как рассуждают при этом эти эмпирики трюкизма? «Ну, вы — большевики, девчаты, вы заняты строительством. Магнитогорская, Днепровская, Новая Москва, Кузнецовская, Бобровская, вы заняты планом, тракторами, газом, беспоят картонка, уголь и так далее, — ну и занимайтесь этим делом. А мы займемся историей, мы будем подготавливать исполнителей, по-техоничку лезть познать, а там, где поможет хитрость, прикроемся глупостью, используем гнилой либерализм из которых большевиков, но свое поприще брать, найдем на воспитание молодежи, являю ввиду, по указке своего обаятельного господина «дальний приезд».

Вот почему т. Сталин решительно не подтвердил опасность гнилого либерализма по отношению ко всем и всяким фальсификаторам истории, в том числе трюкистским фальсификаторам.

Надо алдуматься в факты. Служил, гитиде ли, кандидат партии с 1930 г. — бывший меньшевик по лухает возможность трюкист ленинизм, клеветать на Ленина со стороны нашего большевистского журнала «Пролетарская революция». Перед ним открыты странички так же журнала «История марксизма».

Другой «историк» — Альтер; исполненный на партии трюкист получает возможность выступать в Комкадемии и подумайте где — на фракции общества историков марксизма при обсуждении статьи т. Сталина. А ему, великому либеральничку, отвечают: «Товарищ Альтер, видите ли, не стра, он, видите ли, защищает трюкистскую контрабанду, он неможечко ошибается, извращая факты».

Но достаточно просматривать историю этого человека, чтобы знать что он не контрбандит, а по существу он самый настоящий контрбандитский трюкистский товар (смех, аллодисменты) Исключенный из партии трюкист, получивший трюбуку комфракции, выступает в защиту люксембургизма, заявляет, что «люксембургизм» слилось с большевизмом. А еще раньше, в 1927 году, он писал, что в 1918 году «люксембургизм» превратилось в большевизм».

Альтер подхватывает знамя люксембургизма. Оно ему, трюкисту, сейчас нужно, чтобы прикрыться им, как маской.

У каждого большевика сразу должен возникнуть вопрос: в чем дело? А дело в том, товарищи, — в этом новом сегодняшнем дне что трюкисты, настоящие трюкисты откровенные, белеющие крашеющие и черные в прямом и переносном смысле этого слова — под знаменем Троцкого, которое подхватывают теперь самым лютыми, злощными врагами пролетарской диктатуры. Поэтому открытые и скрытые трюкисты подхватывают новое знамя, знамя люксембургизма, знамя Розы Люксембург, замученной немецкими социалдемократами, чтобы злоупотребить им в своих трюкистских целях.

Для чего? Чтобы под этим знаменем попытаться снова поставить вопросы из трюкистской платформы, попытаться заново ревизовать основы марксизма — ленинизма. Они стремятся в новых условиях поставить по новому старые, трюкистские вопросы о большевизме, о червоточии, червоточии, фракционности и так далее.

Мы встречаемся с такими фактами, когда люди, стараются порвать с трюкистским прошлым, не освободившись еще на деле от прошлого груза. На Фракции историков — марксистов выступал Радек Но его речи выходило, что Коминтерн принял в свои ряды все то, что было лучше в рабочем движении. (Выпускаем лозунг фразы, высказана телеграмма. Ред.) Радек должен был бы поинимать, что такое предвзятость из себя эта теория «ручейков»? Ведь это, по существу, идея августовского блока. Там тоже хотели иметь разные «ручейки», чтобы их потом соединить в одну «реку», но плечо из этого не вышло. Как из велью «ручейки» вылились в разные стороны. Трощем слезная по еулаша, дывавая.

Хотя у нас сейчас ирригация поставлена очень высоко, хотя мы, москвичи, затеяли соединение Москвы — реки с Волгой, но все таки в области политики такая ирригация не применима. Здесь теория ручейков, механическое соединение разных ручейков — не вылетит в большевистскую партию пришли отдельные левосоциалдемократы чешские элементы. Это верно. Но они пришли после того, как большевик разбил их предрассудки, победил их, разбил асаривальные установки. А Радек, говоря о Коминтерне, забыл 21 условие. А раз ве 21 условие не было проведено, разве это не было орудием борьбы с теми элементами, которые пытались еще сохранить свои отдельные ручейки позиции?

Можно ли здесь говорить о слиянии и объединении? Ясно, что нельзя. Радек должен приять, что теория «ручейков» подрывает базу под свободу группировок под свою бдую фракционности. Если учесть «ручейки» надо же ему дать возможность иметь свое «стопыльце».

Нет, товарищи, наша партия — это не собрание мутных ручейков, а это такой могучий, монолитный поток, который не может осушиться никакие ручейки, ибо они имеют все возможности для того, чтобы разбить все препятствия на своем пути (бурые аллодисменты) Наша партия сплочена, как нидея, во круг своего ленинского ЦК. Она сдана в борьбе за укрепление пролетарской диктатуры, за уничтожение загребаний социалистической революции, и если ЦК нашей партии сейчас поднят на огромную высоту, если он пользуется исключительным авторитетом среди рабочих и колхозных масс, — если наш руководитель и вождь нашей партии т. Сталин (бурые аллодисменты) пользуется безраздельной поддержкой и любовью партии, комсомола и подавляющего большинства рабочего класса и колхозников то этим мы обязаны тому, что наш ЦК большевиков неулажнолаг за шагом, бесощадно во всех областях вскрывал всякие попытки извращения гезеральной линии нашей партии и превращения ее в «ручейки», всякие попытки отклонения от основного пути нашего направления — пути победы социализма в нашей стране и во всем мире. (бурые аллодисменты).

Товарищи, трудностей у нас, в нашем строительстве много. Борьба еще не окончена. Классовая борьба в стране продолжается, она имеет в разных уголках деревни и города. Попытки буржуазных и мелкобуржуазных влияний имеют ся не только в рабочем классе через пролезающих в его ряды кулаков и подкулачников, но они имеют еще в в нашей партии. В день десятилетнего юбилея ИКП каждый ИКОПИСТ должен себе сказать: я был бойцом на линии партии, я буду еще более креким и стойким бойцом, я еще более солюсь с партией, сплочу других улорно и настойчиво буду работать над марксистско-ленинским воспитанием молодежи, над сплочением миллионов вокруг ленинского ЦК (бурые аллодисменты).

«Доктор Фауст» и техплан

«Доктор Фауст без работы». В статье под этим заголовком в одном из последних номеров «Известий» рассказывает о растущем кризисе капитализма, где нет работы Фаусту — сильной личности, ищущей, вооруженной техническими знаниями, организующей борьбу за существование. Да что там Фауст! Мы имеем примеры более коиротные: в отабрь союз германских работников выступил с обращением, в котором просит организовать помощь молодым инженерам — дать им хлеба и работу. В этом обращении говорится в этом документе показывается зажим технического прогресса в интесах королей стали и угольных баронов. У них — удушение технической мысли, пауперизация высоко квалифицированных технических кадров. У нас — развертывание широкой димонии за овладение техникой,

ОПОРТУНИЗМ С УЧАСТКОВ НАУЧНОГО ФРОНТА

НА ВСЕСОЮЗНОМ СЪЕЗДЕ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ.

МОСКВА. На всесоюзном съезде научных работников с докладом о задачах научно — исследовательской работы выступил т. Кольман. Все наши огромные успехи, сказал Кольман, которые имеются в области науки, неразрывно связаны с тем, что она развивается на основе ленинского принципа партийности науки. Цели и задачи советской науки развивать социалистическое строительство, осуществлять те задачи, на основе которых коммунистическая партия строит социализм. Ожесточенная классовая борьба, сопряженная с остатков капиталистических элементов имеют у нас отражение в науке. Меньшевиствующий идеализм иногда пронизывает также и на отдельные участки научного фронта.

Против меньшевиствующего идеализма, против механистических теорий, как главной опасности на данном этапе, против примирчества надо объявить жесточайшую борьбу.

В письме т. Сталина редакции «Пролетарская революция» указывается на гнилой либерализм, трюкистские, полутрюкистские и всякого рода другие оппортунистические вылазки. Это письмо имеет особенное политическое значение для работников науки, оно является указанием, что необходимо пересмотреть все написанное в каждой отдельной области науки не прокралось ли сюда в замаскированном виде враждебные теории и теорички. Трудности, стоящие перед советской наукой будут преодолены, если мы применим к науке — исследовательской работе шесть условий т. Сталина.

ФЕТИШИЗМ «ЧИСТОЙ НАУКИ» РАЗБИТ СТРОИТЕЛЬСТВОМ СССР.

МОСКВА. На всесоюзном съезде научных работников выступил перременный секретарь Академии Наук академик Волгин, который остановился на перестройке работы Академии Наук.

Еще сравнительно недавно, сказал Волгин, среди весьма значительной части работников Академии господствовал фетишизм так называемой «чистой науки». В результате внутренней и идейной борьбы необходимость тесной связи науки с практикой, необходимость планирования науки была осознана. Идея классовой и партийной науки в Академии в настоящее время может считаться господствующей. Но из этого не нужно делать еще вывода, что все работники Академии стоят на марксистско-ленинских позициях, но большой этап уже пройден.

за продолжение труднейшей задачи — дать новую техническую базу всему народному хозяйству.

15 октября Центральный Комитет партии вынес постановление реорганизации НТО и общества «Техника массам». Это постановление — программа широкой организации социалистического технического движения, программа мобилизации вокруг этого движения, вокруг технической политики партии широких масс инженерно-технических и рабочих кадров (Газета «Техника»).

10 октября газета «Техника» начала борьбу за техническое планирование. «Техника» писала:

«В наших руках колоссальные возможности. Но для того, чтобы их использовать... надо вести всю эту работу не случайно, а по твердому продуманному плану, учитывающему и технические достижения передовых капиталистических стран и наш собственный технический опыт и те возможности, которые открывают здесь особые условия нашего хозяйственного строя и энтузиазма трудовых масс Советского Союза».

Томск имеет достаточно научных сил, чтобы дать всей Западной Сибири образцы технического планирования. Секция научных работников встретила техплан дамо испытанными способами: заслушали на заседании, произвели «выделение соответствующих товарищей», назвали сроки заслушивания результатов и, безусловно, записали в протокол.

УДАРНОЙ ШКОЛЕ — УДАРНОЕ ВНИМАНИЕ

ФЗС № 11 ДАТЬ ДРОВА ВНЕ ОЧЕРЕДИ.

Томская школа ФЗС № 11 по качеству работы стоит на одном из первых мест.

Она упорно борется за политехнизм, за качество учебы, за методы социализации и ударничества. Столярная мастерская при школе значительно расширилась, приобрела инструмент, но необходимо добиться хорошего снабжения лесоматериалами. Работа начинается увлекаться старым делом. Школа намерена открыть в 20 декабря свою библиотеку. К 1 января будет оборудован зал ФК, организован выставка по политехнизации и уголок техники. Литература уже есть.

Педагогов-ударников — 16 человек. Организован отряд ударников из учеников в 65 человек. Комсомольская ячейка с 1 октября выросла с 23 человек до 53 чел. ФЗС № 11 вызвала ФЗС № 12 на соревнование и вручила договор, по которому № 12 школа расквашивается до сих пор ответа от него нет.

Большое место — топилю. Школа дружит с перерыв, не работала два дня из-за отсутствия дров. Ученики требуют, чтобы общественность и хозяйства обратили внимание на комбинат ФЗС № 11.

Школа не имеет завхоза. Ячейка ВЛКСМ, педагоги и все ученики просят отпустить кредиты на оплату завхоза.

Ученики, комсомольцы и пионеры школы № 11 всегда готовы выполнить все задания, при любых обстоятельствах. Школа в ночь на 18 декабря получила сообщение о прорыве на госмельнице, а утром 7-е группы уже работали там.

Бодрянкин.

ВРЕДИТЕЛЬСТВО В СТУДРАСПРЕДЕ № 91/7 НА ШИРОКИЙ СУД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Одним из решающих звеньев, повышающих качества и темпов подготовки пролетарского специалиста является четкая и беспорочная организационное общественное питание и снабжение.

Но несмотря на общепризнанную значимость организации студенческого снабжения в деле его подготовки, на этом важном участке имеем в наших томских условиях ряд неполадок, ряд вредительских актов — один из которых свил себе гнездо и вскрыт в студраспреде № 91/7, вокруг которого до сих пор не создано никакого общественного мнения.

Администраторы студраспреда Шойнацкий и Урмангеев не довольствуясь мелкими хищениями при участии липенца, бывшего коопедельца Рутузова создали вредительскую группу и при посредстве ее из студенческих норм сплавляли на рынок — 40 кубов муки венины и восемь кубов сахара.

Этот вопиющий вредительский акт до сих пор остался и остается достоянием лишь одних судебных органов. — Ну что это дело выправить немедленно, нужно привлечь внимание не только Акурта к этому делу, но и студенческих масс и всего рабочего класса Томска.

Разрешение очередной важнейшей задачи — овладение техникой — поднимали обычными формальными приличиями по форме, но без содержания отношениям.

Мы не знаем, какие решения будут вынесены по этому поводу на очередном заседании секции. Может быть создано торжественное заседание на «Металлист», во время которого организовать присутствие пионером и шестине по сдну не делегатом-членом местного осоского кружка. Может быть привлечь местных ИЗО кружок для составления соответствующих планов. Но нужен технический план! И все эти формы вокруг технического плана нужны только тогда когда будут действительные практические дела по техническому планированию.

Томск имеет большие научные силы. Промышленность Западной Сибири ищет помощи-активной, большевистской помощи в проведении нового и трудного дела — технического планирования. То, что делается сейчас, грозит превратиться в очередное постановление по поводу техпланов, поста новление, подшитое к новому делу заведенному, как это мы недавно, в связи с техпланом.

Но техническое планирование идет практические дела. Э. Бузанава.

Хотят уничтожить вражду между поваром и столующимся

ПРОФСОЮЗ ДОЛЖЕН ОТВЕЧАТЬ ЗА РАБОТУ СТОЛОВОЙ.

При редакции 9-го декабря состоялось совещание поваров и других работников общественного питания.

Доклад врача и соподельцы двух поваров вызвали оживленные прения. Выступавшие много говорили о несовременной доставке продуктов со склада в столовые, об отсутствии каких-либо запасов что лишает возможности составлять меню накануне и влетит в запаздыванию с подчелю обедов. Повара считают в такие условия, что, если они откажутся от плохих продуктов, то столовая может не получить ничего.

Высококвалифицированный повар т. Ноканенко говорил о том, что сейчас нельзя подавать одно и то же блюдо всем. Надо городским паритетским организациям обещать вопрос о разукрупнении столовых и выделения сети таких, которые готовили бы полуфабрикаты, а остальные мелкие столовые организованные даже при жаклах, только варили готовое. Назрел вопрос и об улучшении санитарного состояния наших кухонь. Это можно сделать неваляшем их от чистки голов, ног, брошюны, рыбы и др. продуктов, для чего требуется организовать специальное место. Отсутствие хороших кухонных ножей, заставляя сейчас приносить сапожные отчено много продуктов гибнет. Страдает от этого и производительность повара.

Совещание предьявило требования к нарштам и зав. столовым: немедленно выполнить поставленные партии об улучшении снабжения столовых инвентарем, продуктами, тесудой, о разветвлении самозаготовок и мобилизации всех внутренних ресурсов. Повара сами обаялись развернуть борьбу за вкусный и сытный обед, за разнообразие меню, за повышение калорийности обедов, но требуют по мощи в этой работе как от фабзавместников, так и самих столующихся.

Для того, чтобы не пропустить в котел продуктов плохого качества, созданный институт общественно-санитарной инспекции обязан при поддержке всего коллектива делать предварительную фактуру продуктов. Все базисные склады обязаны извещать горсансеп о прибытии новых партий мяса, сала, овощей и т. д. для осмотра их на месте. Повара в свою очередь обязаны не принимать негодное в котел.

Общественную приемку обедов совещание признало необходимым, но рекомендовало продолжать ее в дальнейшем участием горсансеп.

Повара требуют от всех ФЭМК улучшения массово-просветительной работы в столовых. Партийные ячейки должны установить неслобный контроль за выполнением решений партии об общественном питании и втянуть в эту работу все коллектив столовой, производственные совещания и контрольные бригады самих столующихся.

Павлова и Д-ва.

ПЛАН ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ БЮРО ЧЯЕКЕК ВКП(б) ТОМСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

1. Отчетно-перевыборную кампанию бюро производственных, советских и кооперативных ячеек ВКП(б) начать с 12 декабря по 1-января 1932 года.
2. 11 декабря проводится совещание секретарей ячеек, уставных, цеховых и группировочных с привлеченными товарищами до пере-выборам от бюро ВКП(б) с целью решения задач отчетно-перевыборной кампании.
3. 12-15 декабря проводится общее собрание ячеек ВКП(б) с широким привлечением беспартийных с вопросом о задачах отчетно-перевыборной кампании и проведать выборы самоперевыборных комиссий.
4. Работа самоперевыборных цеховых комиссий проводится с 12 декабря по 20 декабря, самоперевыборная комиссия головных ячеек и партколлективов работает с 12 по 21 декабря.
- Комиссии распределяют между членами отдельные отрасли работы и вовлекают в самоперевыборные партийные массы.
5. Отчетно-перевыборные собрания по цеховым ячейкам, партгруппам проводятся с 20 декабря по 23 декабря.
6. Отчетно-перевыборная кампания головных ячеек и партколлективов проводится с 25 по 28 декабря с повесткой дня: 1. отчет бюро с докладом самоперевыборной комиссии, 2) выборы бюро, 3) выборы делегатов на партконференцию.
7. 16 декабря проводится совещание с председателями самоперевыборных комиссий (цеховых и головных) ячеек ВКП(б) «О ходе самоперевыборной работы ячеек». Доклады перед секретарем комиссии.
8. Отчет горкома ВКП(б) провести на партийных собраниях с 3 по 9 января 1932 года.
10. Для помощи ячейкам и руководству ходом отчетно-перевыборной кампании привлечь к ячейкам ВКП(б) следующих товарищей: Томск 2-й торговый парт. колл.—Ходяков, дворянин—Осипов, путь—Павлов, Томск 1—Литвин, Томско-Енисейская—Мельник, Черемшанский—Мошнинский, водники—Кутуков, Самуельский завод—Гордеев, М. Рыковский завод—Барахлинский, завод «Металлист»—Плахов, стрелки—Лосица, Промсоюз—Ширяев, спиртзавод—Рыльков, кир-

пичный завод—Запорожский, госмелинда—Скородолов, «Красное Знамя»—Иордан, типография № 9—Кашнин, нарядит—Кавкун, ф-ка «Сибирь»—Гребнев, пожарные—Козюкин, книжзавод—Лыкин, лесозавод—Мастеров, пивзавод—Панов, мажорочная—Миронов, дрожзавод—Смирнов, мажорзавод Абрамов (ГК ВКП(б)), «Прогресс»—Иванов (СМБ), ДТК—Абрамзон (СМБ), Комтрест—Брунчиков, связь—Уколов, торговая ЦРК—Белозерский, (СГП), Акорст—Арсентьев Шахтерской—Ветров, город—Мальцев (Союзтранс), Сибтранс—Атаманов, СКАО—Балаин (СМБ), город—Валерийский (СХТБ), «Линейный вал»—Верагуа, рыбзавод—Колосов (пивога (сул), хмелец ПРК—Мягков, гурмильщики.—Бройко, УЗП—Фильмонова, почко-лечебница—Малиновский, Кудуч—Федоров (СГП), Союзтранс—Чиркин (СНПТ), охрана ж. д.—Ступаренко, охотсоюз—Шталлерман, горсоюзпарос—Горфин, трудкоммунта ОПУ—Пискарев (продмагалина), ЗВК—Ситникова, ОПУ—Миллер, ВолТНО—Олейников (Горком), ФТИ—Видякин, горсовхоз—Мелехов, (живтехникум), «геолог-развед. трест»—Зайдаин.

Для остальных ячеек руководители от горкома будут выделены дополнительно.

Зам. редактора Н. ТАРАБЫКИН.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Заседание штаба Сталинской эстафеты.
16/12 в 8 час. веч. назначается заседание штаба Сталинской эстафеты по парторганизации. Должны прибыть выделенные ВУЗовскими и техникум. ячейками. По мимо этого, явка обязательна след. тов.: Ястребов, Гасков, Веселов, Шланков, Федоров (СПШ), Костев, Фурман и Соловоников.

Место заседания Дворец Труда, 3-й этаж, комн. 36, парткомитет.
Культуротр ГК

Томск. Научно-Общественно-Социалистич. Здравоохранения

15 декабря 1931 года, в 8 час. вечера, в аудитории октового зала мединститута, состоится заседание О. С. З.

- ДОКЛАДЫ:**
1. д-р Погарибунский «Демонстрация больной селезенки»
 2. проф. Смирнов, «Клиника и гистология исследованные кисты паразитарной мозжечка, развившиеся после травматического повреждения футбольным мячом. Выздор. после операции» (демонстр. препарата).
 3. д-р Ф. И. Обабит, «Анатомические и инфантильные виллюсы дущинно-больных».
 4. проф. Ломовичев, «К диагностическому значению эозинофилии при заболеваниях».
 5. д-р Черевин, «К вопросу о построении детского спинового для костного и легочного туберкулеза».
- 15/12 в 3 ч. г., назначается заседание президиума турнестов на Дворце Труда (ком. № 27), ровно, в 12 часов вечера.
- Членам президиума и освобожденным от работы явка обязательна.
- Пред. сов. ОПЭ Я. Иванов
- 18/12, с. г., в 8 ч. вечера, состоится совещание худож. полит. совета и театр. управомоченных.
- Явка обязательна Чевурной.

ГОРШТАБ ЛИМБЕЗА.

15 декабря, в 12 часов дня, заседание ГОРШТАБА ЛИМБЕЗА (редакция «Красного Знамени», комн. № 4).

ЛИТЕРАТУРНО-КРИТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР ТОМАПТ.

17 декабря в 7 ч. веч. в помещ. Педагогического (ул. Семашко, 14) состоится очередной лит.-критич. семинар. Будет рассмотрено произведение И. Пермитина «Котик». Семинар проведает Т. Запорожский. Обязательное присутствие всех членов литературной группы. Вход свободный.

Отв. секретарь ТОМАПТ
А. Сафронов.

КИНО 1 (6. гор-театр)
15, 16 и 17 декабря
новый загранич. фильм
НА БЕРЕГАХ РОВУММЫ
Музыкальная иллюстрация, концерт, ансамбль
Начало в 7, 8/1 и 10 ч. Вход строго по сеансам.

КИНО 2
15 декабря
ДНЕМ ВЕЧЕРОМ
художеств. фильм
художеств. фильм
НАМУС
(Я. Мельник)
В главн. ролях: Фогель, Баталов, Семенов
Дети до 16 лет не допускаются
Музыкальная иллюстрация—концертный ансамбль
Начало сеансов: днем в 3/1, 5 ч., вечером в 6/1, 8 и 9/1 ч.
Касса открыта с 3-х часов.

КИНО 2 Только два дня 16 и 17 декабря
ДНЕМ ВЕЧЕРОМ
Премьер! **БАБЫ РЫЗАНСКИЕ**
в гл. ролях: Цесарская, Пужная Маслакова, Бабинин,
Дети до 16 лет не пропускают.
Музыкальная иллюстрация, концертный ансамбль
Начало сеансов: днем в 3/1, 5 ч., вечером в 6/1, 8 и 9/1 ч.
Вход строго по сеансам. Касса с 3 ч.

Томское добровольное пожарн. О-во

подучило пожарно-контрольные журналы. Всем учреждениям, органам власти, жителям и частным до-вольным учреждениям записка предлагается в 3-дневный срок обменять таковые на журналы.

Выписка производится в кассе общества по улице Красный Пожарный, № 10, с 10 до 2 ч. дня.

ГОРТЕАТР
16 декабря
открытый спектакль для всех
ЧУДАК
Билеты продюются.

Томский учебный комбинат Сибстройлуги
ОБЪЯВЛЯЕТ
НАБОР УЧАЩИХСЯ
в дневную техникуму по специальности: ГРАЖДАНСКИХ СФОРЖУ и ПУТЕЙСКО-ПОСТРОИТЕЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
возраст от 15-32 лет.

В школу Стройуча, по специальностям: 1) ПЛОТНИЧНО-СТОЛЯРНЫЙ, 2) КАМЕННЫЙ, 3) ПЕЧИНО-КРИПЧИКИЙ и 4) КРОВЕЛЬНО-ЖЕСТЯНОЙ—возраст от 15-18 л.

К заявлению необходимо прилагать: 1) документы о рождении, 2) о социальном происхождении и положении родителей с 17 года, 3) об образовании, 4) о здоровье. Для самостоятельного поступления с 17 лет. Приемные экзамены по предметам: математика, физика, черт. и техн. рисунки.

Кроме того поступающим в техникуму приложить к заявлению 2 фотографии кн.

Нуждующиеся обеспечиваются общежитием и стипендией. На техникуму от 36-55 рублей, на школе Стройуча от 25 до 45 руб.

Прием заявления ежедневно, кроме 3-го дня пятидневки с 9-12 час. Принятый просится принести с собой необходимые принадлежности.

Адрес: Мокшунский пер., 2.

Пом. директора по учебной части Кочевников

- Утер. удостоверение личности на имя Никитина К. счнт. недействит.
- Утер. паспорт кн. вобщ. на имя Беляева А. П. считать недействит.
- Утер. книжка интелгр т-ва за № 91, на имя Безрыкова М. счнт. недействит.
- Утер. член кн. выд. нормн. интелгр. за № 192 Кобанов счнт. недействит.
- Утер. паспорт кн. ЦРК № 441 Игушина А. А. счнт. недействит.
- Утер. воен. кн. на имя Ут-пелева Д. Т. выдан. Воронов. Риком считать недействит.
- Утер. документы нашедшего гр. прошу еще раз зая-ти комне на службу если не будет оставлен адрес за возвращением.
- Утер. докум. на имя Корытовой С. П. пенсион. кн. за № 780, ср. выд. арт. «Помощь» счнт. недействит.
- Утер. удостоверение и профбилет Брызгаловой М. счнт. недействит.

Электронная Библиотечка (реpositor) Томского государственного университета
1. Задать текст в формате HTML (для Ф3 К) в помещении «СЫЧКА» (красный угол),
18 декабря, в 6 часов вечера в Горком ВКП(б) комн. № 10 состоится совещание председателей и секретарей всех добровольных общественных партий.
Зав. агитмассотделом Абрамзон.

Программа Вечера:

- 1) Показ аспиранта Химинститута тов. КРАМИДА на тему: «Боляна будущего и рост войны химии».
- 2) Доклад о развитии стрельбового соревнования комна. учебноспортивных единиц. Провести подбор комна на соревнование.
- 3) Доклад о развитии стрельбового соревнования комна. учебноспортивных единиц. Провести подбор комна на соревнование.
- 4) Доклад о развитии стрельбового соревнования комна. учебноспортивных единиц. Провести подбор комна на соревнование.

Установочная конференция студентов Заб. Сиб. Коммуна.

Всем ячейкам РКП(б). По предложению заочного сектора Заб. Сиб. Коммуна 17-18 декабря состоится установочная конф. студ. Коммуна соинтеркомов. Секретарь партячейки предлагает обеспечить обязательную своевременную явку и освобождение от производственной работы заочников на три дня конференции. Для заочников организуются санаторские и бытовые условия. Конференция начинается 17/12, в 9 час. утра, в помещении Совнаршколы, при чем всем заочникам необходимо завести письменные принадлежности и все материалы, приносимые из коммуны.

Явка для всех заочников обязательна, неявившиеся будут рассматриваться, как отсутствующие и все материалы, оставленные в коммуны.

Всем ячейкам ВЛКСМ

17 декабря, в 6 час. вечера, назначается ГОРСКОЕ СОВЕЩАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ ОРГАНИЗАТОРОВ И ПЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ РАБОТЫ. В тех коллективах где их нет срочно выделить и прислать на совещание в Г. К. ВЛКСМ.

Горком ВЛКСМ.

С. Н. Р.

15 декабря, с. г., в 8 час. вечера, в Аудитории № 1 главного корпуса Б. СТИ, назначается общегородское собрание научных работников города Томска.

Повестка собрания:

О состоянии научно-исследовательской работы в Томских ВУЗах и ВУЗУАх (по данным обследования С.Н.Р. и Варинского). Приглашаются все научные работники Томских ВУЗов и ВУЗУАх, а также инженерно-технические работники и работники производственных.

Горбюро.

И. Т. Р.

Всем членам Секции ИТР (одночека) при Горбюит.

16 декабря, в 6 часов вечера, в Малом зале Дворца Труда повторно назначается общее собрание членов секции ИТР (одночека) при Горбюит.

Вопросы на повестке дня неактуальные. Явка всем обязательна. Неявившиеся будут исключены из членов секции ИТР.

Бюро секции.

ФЕНИ БУТКЕВИЧ
скончавшейся 11 декабря. Вынос тела из анатомического кабинета 16 декабря, в 4 часа.

Родители с глубокой скорбью извещают родных и знакомых о безвременной кончине своей любимой дочери

Горпрофсоюз.
Оргмассовый сектор.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Томского Районного Исполнительного комитета от 13 декабря 1931 г., протокол № 17.

- В целях обеспечения выполнения плана пушно-меховых заготовок 4-го квартала 1931 г. и 1932 г., Президиум Райисполкома постановляет:
1. Задать местным органам произвести мобилизацию на другие категории работников, в том числе и сборщиков, занятых заготовкой пушнины, к работе на всех заготовочных организациях (Запсибушнина, Запсиохотсоюз, Запсиоблашкосоюз, Партбюро).
 2. Освободить охотников, подписавших контрактные договоры с заготовочными организациями на поставку пушнины, на все периоды от выполнения обязательств по трудоуловности и от мобилизации на выполнение всякого рода работ, с таким расчетом, чтобы предоставить каждому охотнику выполнить свой договор на заготовку и сдачу пушнины заготовочной организации не менее чем за 25 р.
 3. ПРИМЕЧАНИЕ: Настоящее постановление не распространяется на охотников-любителей.
 4. Контрактные договоры подлежат обязательной регистрации в соответствующих по месту жительства охотников.
 5. При выполнении норм добычи и сдачи заготовочной организацией, (не менее чем за 25 р.) каждый охотник-охотник получает право на льготы по охотничьему в порядке, установленном ВЦИК и Совнаркомом СССР от 30 июня 1931 г., за № 10-405, в административном порядке, согласно пункта 2-го настоящего постановления.
 6. Обязать председателей колхозов освободить колхозников-охотников на все время сезона охоты и создать условия для выполнения заключенных договоров снабжением необходимыми инвентарем, одеждой и питанием.
 7. Обязать заготовляющие организации не реже одного раза в квартал проверять точно выполнение охотниками заключенных договоров, и, в случае нарушения по месту жительства охотников, на предмет лишения их льгот, производственных преимуществ.
 8. Всем с/советам в декладный срок дать твердые задания всем колхозам-резиликам хозяйствам по сдаче пушнины и мехов, определить для них сроки выполнения. Списки для твердых заданий представить в РИК не позднее 20 декабря.

Председатель Томского Райисполкома И в а н о в а.

Секретарь И в а н о в а.

Всем учреждениям, предприятиям и организациям, а также домкомам, живущим в домах Жактов, Горкомхоза, ГорФО и частным домовладельцам.

- Предлагается прибыть за получением (бланк) списков № 1 в ГорФО, Татарбука: А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И.
- 15 декабря, К. Л. М.
- 19 декабря—все остальные включая спичечную фабрику «Сибирь», Туб. Саниаторий, Трудкоммуны ОГПУ и Психолечебницу.
- ПРИМЕЧАНИЕ: Спичечной фабрике «Сибирь», Тубсанаторию, Трудкоммуне ОГПУ и Психолечебнице надлежит командировать по одному человеку с каждого последнего ведомостию, одновременно указав необходимое количество бланков.
1. Заполнение списков производится всеми без исключения, как физическими, а также и юридическими владельцами строения.
 2. В список вносятся все лица, имеющие самостоятельные источники дохода независимо от их размеров, а равно и объекты, подлежащие налогообложению: лодки, моторные лодки, моторные суда, велосипеды, лошади, коровы, и т.п.
 3. В список не включаются: автомобили, мотоциклы, моторные лодки и лошади принадлежавшие юридическим лицам, а равно и дворяне, имеющие органы уголовного розыска и ОГПУ, а равно и дворяне, имеющие органы уголовного розыска и ОГПУ, а равно и дворяне, имеющие органы уголовного розыска и ОГПУ, а равно и дворяне, имеющие органы уголовного розыска и ОГПУ.
 4. Рабочие, служащие, пенсионеры и лица состоящие на государственной службе и не имеющие объектов поименованных в п. 3 настоящего объявления, в случае их возникновения, заполненные списки устанавливаются: 21 декабря—А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, 22 декабря—К, Л, М, 23 декабря—О, П, 24 декабря—Р, С, 25 декабря—все остальные непоименованные в настоящем объявлении в том числе спичечная фабрика «Сибирь», Тубсанаторий, Трудкоммуны ОГПУ и Психолечебница.
 5. Предоставление заочного представления списков и правильность заполнения их возлагается на местных домовладельцев на договорившихся в Жактах по ганизации, учреждениях и предприятиях—на руководителей их.
 6. Ответственность за своевременное и правильное представление сведений лица и органы обязаны представлять их, привлекаются к штрафу в размере до 100 р.
 7. Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Зав. ГорФО Дроздецкий

Инспектор по местн. нал. Гордочников.

16 декабря, в Антоном зале ТГУ
ТРЕТИЙ СЛЕТ КУЛЬТУРМЕЙЦЕВ, НЕГРАМОТНЫХ И МАЛОГРАМОТНЫХ.
Слет будет посвящен обсуждению задач по проведению культуртурме за качество учебы.
На слете будут премированы лучшие педагоги, учебные заведения и культурмейцы.— Начало слета в 7 час. вечера.
ПОСЛЕ СЛЕТА ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР
Горштаб Лимбеза.

http://vital.lib.tsu.ru

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Томского Районного Исполнительного комитета от 13 декабря 1931 г., протокол № 17.

- В целях обеспечения выполнения плана пушно-меховых заготовок 4-го квартала 1931 г. и 1932 г., Президиум Райисполкома постановляет:
1. Задать местным органам произвести мобилизацию на другие категории работников, в том числе и сборщиков, занятых заготовкой пушнины, к работе на всех заготовочных организациях (Запсибушнина, Запсиохотсоюз, Запсиоблашкосоюз, Партбюро).
 2. Освободить охотников, подписавших контрактные договоры с заготовочными организациями на поставку пушнины, на все периоды от выполнения обязательств по трудоуловности и от мобилизации на выполнение всякого рода работ, с таким расчетом, чтобы предоставить каждому охотнику выполнить свой договор на заготовку и сдачу пушнины заготовочной организации не менее чем за 25 р.
 3. ПРИМЕЧАНИЕ: Настоящее постановление не распространяется на охотников-любителей.
 4. Контрактные договоры подлежат обязательной регистрации в соответствующих по месту жительства охотников.
 5. При выполнении норм добычи и сдачи заготовочной организацией, (не менее чем за 25 р.) каждый охотник-охотник получает право на льготы по охотничьему в порядке, установленном ВЦИК и Совнаркомом СССР от 30 июня 1931 г., за № 10-405, в административном порядке, согласно пункта 2-го настоящего постановления.
 6. Обязать председателей колхозов освободить колхозников-охотников на все время сезона охоты и создать условия для выполнения заключенных договоров снабжением необходимыми инвентарем, одеждой и питанием.
 7. Обязать заготовляющие организации не реже одного раза в квартал проверять точно выполнение охотниками заключенных договоров, и, в случае нарушения по месту жительства охотников, на предмет лишения их льгот, производственных преимуществ.
 8. Всем с/советам в декладный срок дать твердые задания всем колхозам-резиликам хозяйствам по сдаче пушнины и мехов, определить для них сроки выполнения. Списки для твердых заданий представить в РИК не позднее 20 декабря.

Председатель Томского Райисполкома И в а н о в а.

Секретарь И в а н о в а.

Всем учреждениям, предприятиям и организациям, а также домкомам, живущим в домах Жактов, Горкомхоза, ГорФО и частным домовладельцам.

- Предлагается прибыть за получением (бланк) списков № 1 в ГорФО, Татарбука: А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И.
- 15 декабря, К. Л. М.
- 19 декабря—все остальные включая спичечную фабрику «Сибирь», Туб. Саниаторий, Трудкоммуны ОГПУ и Психолечебницу.
- ПРИМЕЧАНИЕ: Спичечной фабрике «Сибирь», Тубсанаторию, Трудкоммуне ОГПУ и Психолечебнице надлежит командировать по одному человеку с каждого последнего ведомостию, одновременно указав необходимое количество бланков.
1. Заполнение списков производится всеми без исключения, как физическими, а также и юридическими владельцами строения.
 2. В список вносятся все лица, имеющие самостоятельные источники дохода независимо от их размеров, а равно и объекты, подлежащие налогообложению: лодки, моторные лодки, моторные суда, велосипеды, лошади, коровы, и т.п.
 3. В список не включаются: автомобили, мотоциклы, моторные лодки и лошади принадлежавшие юридическим лицам, а равно и дворяне, имеющие органы уголовного розыска и ОГПУ, а равно и дворяне, имеющие органы уголовного розыска и ОГПУ, а равно и дворяне, имеющие органы уголовного розыска и ОГПУ.
 4. Рабочие, служащие, пенсионеры и лица состоящие на государственной службе и не имеющие объектов поименованных в п. 3 настоящего объявления, в случае их возникновения, заполненные списки устанавливаются: 21 декабря—А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, 22 декабря—К, Л, М, 23 декабря—О, П, 24 декабря—Р, С, 25 декабря—все остальные непоименованные в настоящем объявлении в том числе спичечная фабрика «Сибирь», Тубсанаторий, Трудкоммуны ОГПУ и Психолечебница.
 5. Предоставление заочного представления списков и правильность заполнения их возлагается на местных домовладельцев на договорившихся в Жактах по ганизации, учреждениях и предприятиях—на руководителей их.
 6. Ответственность за своевременное и правильное представление сведений лица и органы обязаны представлять их, привлекаются к штрафу в размере до 100 р.
 7. Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Зав. ГорФО Дроздецкий

Инспектор по местн. нал. Гордочников.

16 декабря, в Антоном зале ТГУ
ТРЕТИЙ СЛЕТ КУЛЬТУРМЕЙЦЕВ, НЕГРАМОТНЫХ И МАЛОГРАМОТНЫХ.
Слет будет посвящен обсуждению задач по проведению культуртурме за качество учебы.
На слете будут премированы лучшие педагоги, учебные заведения и культурмейцы.— Начало слета в 7 час. вечера.
ПОСЛЕ СЛЕТА ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР
Горштаб Лимбеза.

- Прод. дамская шуба на лисьей меху, 2-я на меху, одна вода козьего меха и ст. воротник. (Пехавонский, 16, к. 2)
- Прод. большой буфет, комод, трюмо и др. вещи. Источная, 9, к. 2
- Прод. лисий бешмет. Пермоновская, 13, к. 15
- Щенки фок-терьеры от дил. лицензированной мат-ри. прод. Тимирязевская, 6, к. 1
- Кровать веревки и одеяла прод. Бельманский пер., 3, к. 5 (границы с Источной ул.)
- Швейная машинка, стол, стул прод. Обруб, 14-1
- Отдается небольшая комната на о.динокую. Ил. китская, 27, к. 5
- На полгодка слетуют 2 комнаты без мебели, нужны деньги вперед. Тут же прод. Брезент. Дроздовский пер., 7
- Томскому Лесозаводу ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР - ПЛАНОВИК и СЧЕТОВОД. Созрел, в конце Мальчицкого ул. 3
- Курсы подготовки рабочих прод. т.м. отд. ЗССО
- требуются инструкторы по каменному и пл. и цинку ценам по методу «Ц.Г.О», а также плотники высокой квалификации. Прием через улр. кадров. Приходить в контору курсов, Ленинский пер., 33, с 9 ч. до 4 ч. Замзав. курсами Л. Малюк